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1. Odredite frekvenciju i valni broj zračenja valne 
duljine od 2537 Å te energiju fotona tog zračenja u 
elektronvoltima.
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2. Apsolutni prag osjetljivosti na tamu priviknutog 
ljudskog oka za svjetlost valne duljine 510 nm je 
izmjeren kao 3,5 ∙ 10−17 J na površini rožnice. 
Odredite broj fotona kojem odgovara taj prag.
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3. Energija potrebna da se elektron izbaci iz atoma 
cezija iznosi 2,14 eV. Izračunajte kinetičku energiju i 
brzinu elektrona emitiranog kad se cezij obasja 
zračenjem valne duljine: a) 700 nm; b) 300 nm. 

FOTOELEKTRIČNI EFEKT
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4. Površina nekog metala obasjana je svjetlošću 
različitih valnih duljina. Ovisnost potencijala kojim su 
zaustavljeni emitirani elektroni o valnoj duljini upadnog 
zračenja dana je u sljedećoj tablici:

Odredite vrijednost Planckove konstante i minimalnu 
frekvenciju upadnog zračenja koje će uzrokovati 
fotoelektrični efekt na tom metalu.

/nm 366 405 436 492 546 579 

       U/V 1,48 1,15 0,93 0,62 0,36 0,24 
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5. Snimljen je emisijski spektar atoma vodika te su 
asignirane linije Balmerove serije (n” = 2).

Odredite vrijednost Rydbergove konstante za vodik te 
energiju ionizacije iz osnovnog stanja! 
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Energija ionizacije iz osnovnog stanja
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6. Koja linija Balmerove serije (n” = 2) u spektru 
atomskog vodika ima valnu duljinu
3835 Å? 
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7. Odredite brzinu elektrona na prvoj i trećoj putanji u 
Bohrovu modelu atoma vodika. Koliki su radijusi tih 
putanja? Odredite energiju ionizacije atoma vodika iz 
trećeg energijskog nivoa (treća putanja).
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Energija ionizacije iz 3. razine
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8. Odredite valnu duljinu pridruženu: 

a) elektronu koji se kreće brzinom 6,6 ∙ 107 m s−1

b) kuglici mase 1 g koja se giba brzinom 100 m s–1
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9. Čestica mase m nalazi se u sferičnoj posudi 
polumjera r. Iz načela neodređenosti odredite 
minimalnu kinetičku energiju te čestice. Primijenite taj 
rezultat na elektron u kuglama polumjera: a) r = 100 pm 
i b) r = 1 fm.
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